

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

Донская ИСКРА

ИСКРА

1 – 7 февраля 2017 г.

№ 4

(913)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



КПРФ

1902

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И. ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т. 9, стр. 251)

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ

Н.В.КОЛОМЕЙЦЕВ: для эффективного использования предприятий нашей экономики необходим новый закон не только о приватизации, но и о национализации



Выступление заместителя руководителя фракции КПРФ в Государственной Думе, первого заместителя председателя Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов Н.В. Коломейцева на пленарном заседании Государственной Думы 13 января 2017 года по вопросу «О проекте федерального закона № 1079185-6 «Внесение изменений в Федеральный закон «О несостоятельности (банкротстве)» (в части условий назначения арбитражных управляющих).

– Уважаемый Иван Иванович, уважаемые коллеги!

Я рекомендовал бы коллегам сначала прочитать, о чём законопроект. С моей точки зрения, данный проект подготовлен очень конкретно и очень понятно. Здесь коллеги из Башкортостана предлагают ограничить возможности арбитражного управляющего по процедуре тремя объектами управления или тремя предприятиями. Сегодня многие не задумываются о том, что один арбитражный управляющий может в 10 субъектах до 15 предпринять вести. Причём, если вы посмотрите его практику, первое, что он делает, назначает себе зарплату, которая зачастую превышает задолженность по зарплате.

Второе. Он организовывает собрание кредиторов и ездит за счёт дефицита являющихся финансовых средств по стране без всяко-го контроля. Это происходит, потому что мы поддались идеям ныне находящегося под домашним арестом Улюкаева и Кудрина и превратили арбитражных управляющих посредством законодательства в «экономическую тлю» по уничтожению экономического потенциала страны.

Предыдущий председатель Счетной палаты РФ Сергей Вадимович Степашин в завершающем году своей деятельности в Счетной палате подготовил доклад об итогах приватизации с 1993-го по 2003-й годы. Этот доклад анонсировался, в том числе, и СМИ, но так и не про-звучал. Он уменьшена, 176 страниц. Констатация этого доклада говорит о том, что только за 10 лет приватизации 75 тысяч предприятий канули в Лету, но за это никто не понес никакой ответственности. Причём, если вы посмотрите, как изменился алгоритм, то сначала было агентство и закон об оздоровлении и банкротстве. Поняли, да? Сегодня закон скорректирован, но называется «о несостоятельности (банкротстве)». О банкротстве – это совсем не оздоровление, никаких планов не требуется, кроме поиска дебиторов, кредиторов и расче-та по счетам.

Вдумайтесь, если раньше это агентство находилось в структуре Минэкономразвития, рядом был Госкомимущество, который как-то контролировал эти вопросы, то сегодня арбитражному суду нужно там какое-то имущество, как оно реализовано и что заплачено. Кто из вас верит в то, что после принятия решения о назначении арбитражного управляющего арбитражный суд, когда-то еще вернется к этому вопросу? Это умышленное действие, преступное действие. Вы вдумайтесь.

Когда наступил кризис совсем не-

★ БЕЛАЯ КАЛИТВА

МИНУТЫ МОЛЧАНИЯ И СКОРБИ

21 января коммунисты Белокалитвинского первичного (городского) отделения КПРФ (секретарь – Жданов А.В.) возложили цветы к памятнику В.И. Ленину на Театральной площади г. Белая Калитва.

Минута молчания и скорбные слова в память основателя первого в мире подлинно свободного государства всех трудящихся – Советского Союза, как-то особенно дополнились в 100-летний юбилей Великой Октябрьской социалистической революции кочеми январами снегом, вихряющимися и жалящими на пронизывающем холодном ветру, и состоянием самого памятника Владимиру Ильичу.

Поэтому этот закон надо принять, он вреда не приносит, но хотя бы ограничит аппетиты этой «экономической тли», которая, назначая себе по 15 окладов в одном субъекте Федерации, на самом деле ни перед кем не отчитывается. Понимаете, закон здесь есть об этом. Коллеги наши предлагают ограничить. Сегодня 15, они – не более трёх предприятий.

Коллеги говорят о том, что, столкнувшись в Башкортостане с тем, что у них есть арбитражный управляющий, который является также арбитражным управляющим одновременно в Челябинской области и в Пермском крае. И при попытке руководства найти этого конкурсанта арбитражного управляющего, они его найти не могут, потому что он всё время где-то выполняет непонятные обязанности. И спросить не с кого, а народ с пикетами стоит возле администрации.

Этот закон надо принять, он никому не мешает. Мы при пересределении полномочий в Государственной Думе необоснованно нагрузили и без того перегруженный комитет по природным ресурсам, потому что это очень сложный, с моей точки зрения, очень ответственный комитет, который обеспечивает фактически бюджетную часть сегодня, только природные ресурсы. А комитету по собственности переработать и принять новый закон о приватизации и о национализации, потому что во всех развитых странах есть как приватизация, так и национализация.

Посмотрите практику Великобритании. У них сначала приватизируют, потом приходит другое правительство, национализируют, оздравливают, и опять процедура продолжается поиск эффективного использования имеющегося имущества.

Что происходит у нас? У нас кроме ликвидации и дополнительных затрат государства ничего не происходит. Из-за этого мы потеряли значительную часть своих компетенций. И этот закон надо провести с предварительным серьёзным парламентским слушанием в этом зале с приглашением комитетов по имуществу, с приглашением министерства экономики. Потому что если у нас нет производительных сил, то за счёт чего будем с вами дальше развиваться? Нам надо подумать, куда мы пришли, оценить и выработать нормальный механизм, как нам сделать деспособным нашу экономику и промышленность.

В данной ситуации, возвращаясь к законопроекту, я предлагаю все же принять его, а ко второму чтению, если вы считаете, что какие-то формулировки требуют уточнения, доработать.

И второе предложение, которое здесь предлагается, просто Единый Федеральный реестр о банкротстве надо ввести в Интернет и потом в нем выкладывать все действия, которые происходят с реестром.

Я считаю, что никакого вреда от этого закона не будет. Польза не-большая хотя бы в том, что будет сокращение расходов на вот эту «тюльэкономическую», которых так называются конкурсных арбитражных управляемых.

Пресс-служба фракции КПРФ в Госдуме

В.И. КАШИН ПРОВЕЛ СОВМЕСТНОЕ ЗАСЕДАНИЕ КОМИТЕТА ГОСДУМЫ ПО АГРАРНЫМ ВОПРОСАМ И МИНСЕЛЬХОЗА РОССИИ

Заместитель Председателя ЦК КПРФ, председатель комитета Государственной думы по аграрным вопросам Владимир Иванович Кашин провел совместное совещание с Минсельхозом России. В совещании также приняли активное участие депутаты-коммунисты А.Ж. Бифов и О.А. Лебедев, которые входят в состав Комитета по аграрным вопросам.

В Минсельхозе России состоялось совместное совещание Минсельхоза России и Комитета Государственной думы по аграрным вопросам, посвященное плану законопроектной деятельности на 2017 год. В совещании приняли участие депутаты Комитета Государственной думы по аграрным вопросам, руководство и сотрудники Минсельхоза России. В.И. Кашин выступил на совеща-

нии с докладом. Владимир Иванович высказал предложение по развитию и увеличению эффективности мер государственной поддержки села и крестьянства, привлекая обратить большее внимание на сельское хозяйство.

В.И. Кашин в своей речи обозначил необходимость более активного взаимодействия Минсельхоза России с Комитетом по аграрным вопросам в законотворческой де-

ятельности. Особое внимание Владимир Иванович обратил на необходимость совершенствования законодательства в сфере регулирования земель сельскохозяйственных, в области племенного животноводства, о необходимости принятия закона «Об охране почв». Также Владимир Иванович сообщил, что им разработан и внесен в Государственную Думу законопроект о снижении налоговой нагруз-

ки на производителей плодовых, ягодных культур и виноградников, которым предлагаются снизить ставку по НДС до 10%.

Было отмечено недостаточное финансирование со стороны государства вопросов социального развития села, что не позволяет пока нашему крестьянству жить на селе так же достойно, как в городе.

Пресс-служба комитета ГД по аграрным вопросам

ЦВЕТЫ БЛАГОДАРНОСТИ – В.И.ЛЕНИНУ

★ РОСТОВ-НА-ДОНЕ



★ ТАГАНРОГ

ПОЧТИЛИ ПАМЯТЬ ВЛАДИМИРА ИЛЬЧА

21 января коммунисты и комсомольцы города Таганрога почтили память великого вождя - Владимира Ильича Ленина, возложив цветы к памятнику на Октябрьской площади и на бюста Ленина возле городской администрации.

Выступающие говорили о роли Владимира Ильича в истории, вспоминали исторические факты, читали стихи о Ленине.

Пресс-служба Таганрогского ГК КПРФ

★ УСТЬ-ДОНЕЦК

ГЕНИЙ ЛЕНИНА – БЕССМЕРТЕН

Делегация коммунистов Усть-Донецкого местного отделения КПРФ, ветеранов партии и труда, 21 января 2017 года почтили память В.И.Ленина, основателя партии и советского государства.

Мнение трудового большинства – гений Ленина бессмертен, а ненависть к нему нынешних эксплуататоров – бесконечна.

Пресс-служба Усть-Донецкого РК КПРФ

★ КАМЕНСК-ШАХТИНСКИЙ

ОТКРЫТА СЕРИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

С именем Ленина связана величайшие достижения нашего Отечества – создание подлинной народной власти, государства трудающихся, в котором человек труда был хозяином страны. На этот раз день памяти вождя, 21 января, коммунисты Каменска-Шахтинского отметили в особый год – год столетия Великого Октября.

Возложением цветов к памятнику Владимиру Ильичу местные коммунисты открыли целую серию мероприятий, связанных со столетием Великой Октябрьской социалистической революции – события, которое изменило ход мировой истории, значение которого не может не заметить даже наша власть.



В городе есть улица Ленина. И это не случайно, ведь именно с именем Ленина связаны такие достижения социализма, как бесплатная медицина и образование для всех, возможность жить и развиваться для молодежи, достойная жизнь ветеранов и пенсионеров.

Социальная справедливость – это идеология Коммунистической партии, которую нам в наследство оставил В.И. Ленин. Идеология прошла через десятилетия, знала победы и поражения. Ленин учил хранить единство партии, учиться и побеждать! Его идеи живы, и молодое поколение встает под красные знамена. Ставятся новые цели, будут и новые победы. Мы с полным основанием можем говорить: Ленин жив.

Пресс-служба Гуковского ГК КПРФ

★ НОВОШАХТИНСК

ЗАВЕТЫ ВОЖДЯ ВЫПОЛНИМ!

21 января 1924 года не стало революционера, выдающегося политического и государственного деятеля, вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.

В день памяти комсомольцы г. Новошахтинска организовали возложение гвоздик к памятнику В.И. Ленину.

Пресс-служба Новошахтинского м/о ЛКСМ

ки на производителей плодовых, ягодных культур и виноградников, которым предлагаются снизить ставку по НДС до 10%.

Было отмечено недостаточное финансирование со стороны государства вопросов социального развития села, что не позволяет пока нашему крестьянству жить на селе так же достойно, как в городе.

Пресс-служба комитета ГД по аграрным вопросам

Что нынешняя молодежь знает о жизни и политической деятельности вождя мирового пролетариата Владимира Ильинича Ленина? К сожалению, современные средства массовой информации искают и очерняют личность человека, преобразившего мир в 20-м веке. Именно этой теме 22 января был посвящен «круглый стол» с участием актива Миллеровского комсомола.



Первый секретарь Миллеровского РК КПРФ Андрей Яшкин рассказал ребятам о значимости завоеваний Великой Октябрьской революции, совершенной в России под руководством коммунистов во главе с В.И. Лениным. В результате революции частная собственность на землю, леса, водоемы, фабрики, заводы были заменены собственностью общей. Так, например, какой-нибудь завод, до революции принадлежал одному капиталисту, целиком которого было собственным обогащением любой ценой, как и в наше время. Капиталист не забылся ни о здоровье, ни о благополучии своих наемных рабочих, они для него были всего лишь орудием для получения прибыли. После революции тот же завод стал принадлежать рабочим. В Советской России впервые были введены: 8-часовой рабочий день, бесплатные медицина и образование для всех граждан страны.

Андрей Яшкин также подчеркнул, что моровая буржуазия, окружавшая со всех сторон молодое советское государство, уже не могла позволить себе эксплуатировать свои народы так же безнаказанно, как прежде, до победившей революции в России, – пример советских рабочих мог повлиять и на другие эксплуатируемые народы. И там, где капиталисты не смогли сдержать свою агрессию, также свершились социалистические революции и власть в этих странах перешла в руки трудящихся.

Секретарь Миллеровского РК КПРФ Виталий Абакумов застрял внимание на современную буржуазную пропаганду, которая пытается показать Владимира Ильинича Ленина жестоким тираном. После свержения социалистической революции в России действительно была гражданская война. Но развязали ее контролированные силы, бывшие помешатели, капиталисты и прочие прихлебатели буржуазии власти, которые мирно не захотели расставаться с тем достоянием, которое веками создавали народы России и которое по праву этим народам принадлежало.

Комсомольцы живо обсуждали предложенную тему, задавали вопросы, принимали участие в разговоре.

В заключение первый секретарь райкома КПРФ Андрей Яшкин предложил и в будущем продолжить дискуссию на политические темы.

Пресс-служба
Миллеровского РК КПРФ

МИНИМАЛЬНАЯ ПРОДУКТОВАЯ КОРЗИНА НА ДОНЕ ПОДОРОЖАЛА ЗА ГОД НА 2,3%

Стоимость минимальной продуктовой корзины в Ростовской области составила в декабре 2016 года 3407,59 рубля, увеличившись за год на 2,3%, сообщает Ростовстат.



По сравнению с ноябрем 2016 года минимальный набор продуктов питания в регионе подорожал на 0,6%.

Среди регионов ЮФО минимальная продуктовая корзина в Ростовской области является одной из самых дешевых. В декабре она стоила меньше лишь в Волгоградской области (3356,97 руб.).

Самая высокая стоимость минимального продуктового набора – в Севастополе – 3701,89 рубля.

АиФ Ростов-на-Дону

КПРФ ПРЕДЛАГАЕТ:
★ ВВЕСТИ ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ НОРМАТИВЫ, А ЗНАЧИТ, ЗАСТАВИТЬ ЗАРАБОТАТЬ СУПЕРСОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ.
★ ДОБИТЬСЯ, ЧТОБЫ ЗАРАБОТАЛ ЗАКОН О ПРОМЫШЛЕННОЙ ПОЛИТИКЕ И СТРАТЕГИЧЕСКОМ ПЛАНИРОВАНИИ.
★ НАСТАИВАЕМ ВЕРНУТЬСЯ К ПОДГОТОВЛЕННОЙ КПРФ ПРОГРАММЕ «10 ШАГОВ К ДОСТОЙНОЙ ЖИЗНИ».



Депутат Госдумы фракции КПРФ, прославленный кинорежиссер Владимир Бортко в своем выступлении в Госдуме проанализировал Основной закон РФ и пришел к выводу, что он изначально был ущербным, а в нынешней ситуации в нем вообще обнаруживается многое противоречий.

– Конституция РФ 1993 года, – заявил В. Бортко, – стала финальным аккордом в проигранной СССР холодной войне, но не учитывает изменившееся положение нашей страны в мире. Ярким примером этого несоответствия является пункт 4 главы I первого раздела Конституции. Он гласит: если международным договором установлены какие-либо правила, чем предусмотрены законом РФ, то применяются правила международного договора. То есть Конституция установила приоритет международного права над законами нашей страны.

В Конституции РФ русские, составляющие 80% населения и обладающие всеми основаниями считать себя создателями нашего государства, юридически лишены какой-либо правосубъектности. В модели, заданной действующей Конституцией РФ, такие же, как в России, положение об общепринятых нормах и принципах содержится в конституциях Австрии и Германии. Эти положения в них появились после поражения в войне. Заимствование этих формулировок Конституции РФ указывает, что законодательство России – производное от факта поражения, и лишает страну суверенности.

В Основном законе сказано, что высшей ценностью является человек, его права и свободы. Хотя никаких га-

рантий соблюдения этих прав и свобод не содержится. В декларативных формулировках не нашлось места ни для существования самой России, ни для семьи, ни для национальных ценности и исторических традиций.

А как этот Основной закон соотносится с существованием в 2017 году принципиально другой страны? Классическая формула государственно-политики – ценности, цели, средства, результат. Что об этом в нашей Конституции? Не установленные ценности на государственном уровне действуют табу. Государственная идеология запрещена статьей 13 Конституции РФ. А если нет ценности, то не может быть и целей, если нет целей, нет и результата. Вместо этой логики жертвенность защитников Отечества недопустима, поскольку приоритет отдается не Отечеству, а человеку. Но как могут соблюдатьсь права и свободы человека вне Отечества? Никак. В этом противоречии – суть либерализма.

Статья 2 Конституции РФ устанавливает либерализм на государственном уровне. И тут возникает коллизия между статьей 13, запрещающей государственную идеологию, и статьей 2, ее утверждающей. По сути, запрет на государственную идеологию в России означает запрет на пересмотр идеологии либерализма. Либерализм используется в данном случае как инструмент разрушения потенциала государства, ибо на основе констатации прав и свобод индивидуума национальную государственность построить невозможно. Для этого нужны другие ценности: семья, Родина, патриотизм, справедливость. Но ни одна из них к разрыву высших ценностей в Конституции РФ не отнесена.

А как в ней определяется место России в мире? Наша Основная конституция обращается к сформулированным за пределами России: «общепризнанным принципам и нормам международного права». Читайте преамбулу, статьи 15, 17, 55, 63 и 69. Выдвигание собственно-идеологического проекта нам запрещено.

Такое же, как в России, положение об общепринятых нормах и принципах содержится в конституциях Австрии и Германии. Эти положения в них появились после поражения в войне. Заимствование этих формулировок Конституции РФ указывает, что законодательство России – производное от факта поражения, и лишает страну суверенности.

В Основном законе сказано, что высшей ценностью является человек, его права и свободы. Хотя никаких га-

рантий соблюдения этих прав и свобод не содержится. В декларативных формулировках не нашлось места ни для существования самой России, ни для семьи, ни для национальных ценности и исторических традиций. По

интерес. Главный ориентир – международная интеграция, а это прямое следствие отказа от собственного проекта, подчинение доминирующему в мире силам.

В отличие от китайской конституции, закрепляющей независимую внешнюю политику – неприятие империализма, гегемонизма и канонизма, укрепление сплоченности народов и сохранение мира во всем мире, в Основном законе РФ нет даже намека на самостоятельную внешнюю политику.

Боязнь собственной идеологии привела к отсутствию в нашей Конституции слова «идея». Но без обращения к идеям не может идти речь о мировоззрении социума. Это Конституция без идей. В советской Конституции высшей ценностью называлась Родина, ее защита определялась как священный долг для каждого гражданина. В Конституции РФ нет положения о священном долге по защите Родины. В ней отсутствуют такие понятия, как нравственность, мораль. Слово «цель» употребляется в применении к общественным объединениям, а не к государству, слово «задачи» вообще не упоминается. Хотя государственное управление без целей и задач несостоятельно.

Важнейшая составляющая жизни общества – семья. В Конституции РФ понятие «семья» употребляется значительно реже, чем в других конституциях мира. В то же время российская Конституция является мировым лидером по использованию термина «свобода». Впереди нее только Основной закон Германии. Свобода – базовая ценность либеральной идеологии. Российской Конституция не просто либеральная, а наряду с германской – наилiberальнейшая.

Большинство конституций стран мира закреплена государственная, народная собственность на природные ресурсы. Конституция РФ 1993 года, единственная в мире, допускает частную собственность на природные ресурсы.

Главное, предупреждают либеральные авторы нашей Конституции, ее в коем случае нельзя изменять. И понятно, почему. Это манифест либерализма и космополитизма. Но Конституция – это не божественное откровение. Конституционное законодательство является не целью, а средством реализации ценностных установок страны. Несоответствие Конституции вызовом и запросом современной жизни превращает ее в инструмент разрушения, который непременно должен быть заменен.

В мире принимаются новые конституции, в которых народы пытаются заявить о своих ценностях. Средний возраст конституции – 18 лет. Российская Конституция этот рубеж уже перешла. Из существующих на сегодняшний день конституций 58% принято позже российской Конституции. Достаточно обратиться к венгерской конституции, вступившей в силу в 2012 году. В ней наличествуют положения, закрепляющие национальное вероисповедание.

По моему мнению, назрело время принять закон о Конституционном собрании и пересмотреть Конституцию, давно не соответствующую новому облику нашего государства. Фракция КПРФ – за скорейшее принятие закона о создании Конституционного собрания и принятие Конституции, отвечающей национальным интересам России.

Депутат Владимир Бортко

КРЕПОСТНОЕ ЯРМО – В ПОЖИЗНЕННОЕ ПОЛЬЗОВАНИЕ

Село Новый Егорлык было основано в малозаселенной Сальской степи в 1808 году. Через сто лет здесь уже проживало более 10 тысяч человек, и всем хватало земли.

В советское время здешний колхоз им. Ленина имел 30 тысяч гектаров пахотной земли и пастбищ, около 6 тысяч КРС с дойным стадом в 800 коров, 33 тысячи овец, 30 тысяч кур, 17 тысяч свиней и 800 лошадей. Но в лихие 90-е, после преобразования колхозного хозяйства в СПК (СПК) «Русь», поголовье отпала и стадо сошло, практика, на нет, а многие трудоспособные поселенцы пошли на зарплаты. И сегодня в Новом Егорлыке (без приписанного к поселению хутора Романовка) насчитывается всего порядка двух тысяч жителей, которые не могут по своему усмотрению распоряжаться клочками земли, доставшейся им при разделе колхозной собственности.

На последние годы «небесная канцелярия» была благосклонна к донским хлеборобам. Практически по всей области получены отменные урожаи зерновых и подсолнечника. Которые, как уверяет председатель, председатель мог во время уборочной уехать в санаторий. А то и снять с обработки полей от вредителей самолет, чтобы прокатиться с ветерком своих подвыпивших высоких гостей.

Но все же нынешний председатель, депутат районного Собрания, Александр Ламинога, «переплюнул», по мнению селян, все чудачества почетного гражданина района Андрея Светличного: распорядился перепахать на 41 гектаре всходы озимой пшеницы.

– Я заглядевшему уведомил председателя о выходе из СПК, и с окончанием полевых работ вспахал пол и засеял озимой пшеницей, – рассказал Александр Шевченко. – И весь заселеневший клин был перепахан, не сплошной вспашкой, а

брюзганием, правления и наблюдательного совета. Он отменил льготы пайщикам и 13-ю зарплату работникам, разрешил без согласия арендодателей привести по их земельным участкам лицу ЛЭП-500. Аудиторская проверка финансово-хозяйственной деятельности с января по май 2010 года выявила нехватку 849 тонн подсолнечника, 394 тонн ячменя, 283 тонн пшеницы. А 204 гектара земли (18 паев) он, с помощью юриста артели, оформил на свою жену. Веря в свою незаменимость, председатель обманул арендодателя, арендуя землю на время уборочной уехать в санаторий. А то и снять с обработки арендной платы, установленной договором между пайщиком и СПК и зависящим, в основном, от валового сбора зерна.

В последние годы «небесная канцелярия» была благосклонна к донским хлеборобам. Практически по всей области получены отменные урожаи зерновых и подсолнечника. Которые, как уверяет председатель, председатель мог во время уборочной уехать в санаторий. А то и снять с обработки полей от вредителей самолет, чтобы прокатиться с ветерком своих подвыпивших высоких гостей.

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

При преобразовании колхоза имени Ленина в СПК (сельхозартели) «Русь» на паи была разделена только пахотная земля. Пастбища и покосы были переданы в распоряжение администрации поселения, чтобы не уменьшалось поголовье общественных стад и отпала необходимость в селе. А «массовку» в заселаемых наемых работниками, которые права голоса не имеют и одобрят любое предложение «хозяина».

**★ БЕЗ ПРОИЗВОДСТВА НЕ БЫВАЕТ НИКАКОЙ КОНСОЛИДАЦИИ И РАЗВИТИЯ.
★ РОССИЯ ЗА ЧЕТЫРЕ ГОДА ПОТЕРЯЛА 8% ВВП, ТО ЕСТЬ НЕДОБРАЛА 100 ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ.
★ ЭТО ЗНАЧИТ, ПОТЕРЯНО 40 ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ БЮДЖЕТНЫХ СРЕДСТВ – ПО СУТИ ТРИ ГОДОВЫХ БЮДЖЕТА ВЫБРОСИЛИ, А РОСТА НИКАКОГО.**

01.02 – 07.02.2017 г.

№ 4 (913)



www.kprf-don.ru

3

– Уважаемые товарищи! Каждый раз, оценивая наши практические задачи, мы должны хорошо понимать, в какой конкретный исторический контекст вписана сейчас наша текущая работа.

Буквально на днях, 22 декабря, была опубликована в газетах «Правда» и «Советская Россия» статья Г.А. Зюганова «Год несбывшихся прогнозов и надежд», открывшаяся следующим абзацем:

«В конце декабря КПРФ традиционно обращается к гражданам России, подводя итоги уходящего года. Накануне новогодних праздников особенно хочется говорить о чём-то светлом и надеяться на лучшее. Но, анализируя важнейшие события 2016-го и сложившиеся в стране ситуацию, мы обязаны быть честными. А итоги года и дальнейшие перспективы, увы, не вяжутся с оптимистическими ожиданиями. И тем не менее мы делимся с читателями своими размышлениями и выводами не для того, чтобы в очередной раз напомнить о серьёзных проблемах, о негативных и тревожных сторонах нашей жизни. Этот разговор, этот анализ необходимы, чтобы ответить себе на вопрос: по какому пути должна идти страна, какие перемены в ней надо произвести, дабы наши надежды на лучшее будущее действительно воплотились в реальность?»

Собственно, особенности идеологической работы партии в современных условиях во многом и выражены последним предложением этого альбума.

Все всяких сомнений основным политическим событием прошедшего года стали выборы депутатов Государственной Думы ФС РФ седьмого созыва 18 сентября 2016 года.

В уже упоминавшейся статье по этому поводу сказано: «Результаты прошедших 18 сентября выборов в Государственную Думу оказались неожиданными даже для наиболее оптимистично настроенных сторонников власти. А многие независимые аналитики и те, кто выступает против проводимого в стране социально-экономического курса, посчитали эти результаты полностью противоречащими здравой логике и кризисной ситуации, сложившейся в России».

Российская экономика продолжала падать третий год подряд. И вместе с ней безостановочно падали доходы граждан, постоянно росло число бедных и нищих. Экономические аналитики в один голос твердили, что страна скатывается в пропасть кризиса. Их выводы полностью подтверждалась оценками россиян, которые фиксировали социологические службы».

И далее: «Согласно данным исследовательского холдинга «Ромир», в июне наблюдалось беспрецедентное сокращение расходов россиян. За один лишь месяц, в сравнении с майскими расходами, они снизились на 11,4. В конце июня Высшая школа экономики опубликовала результаты исследования, согласно которым 42% опрошенных заявили, что им не хватает денег даже на продукты питания и одежду. С негативными ситуациями на работе (увольнения, задержка или снижение зарплаты) столкнулись 46% граждан».

Эти факты со всей очевидностью свидетельствовали: «в такой ситуации выборы просто не могли окказаться триумфальными для власти. Скорее, «Единую Россию» ожидал провал».

Соответственно, на этом выводе и заключались наши ожидания успешных выборов 18 сентября 2016 года. А исходя из несбыточ-

шихся ожиданий и нынешнее состояние уныния в партийных отделениях.

Да, на результаты выборов не могло не повлиять то, что Президент РФ В. Путин фактически стал основным агитатором за «Единую Россию», а именно с его фигурами связывают большинство россиян старшего поколения стабильность жизни.

Есть такое понятие в психологии – синдром «выученного беспомощности». На самом деле сегодня это – очень распространённое состояние. Оно заключается в том, что человек, попавший в неблагоприятные условия, просто не пытается ничего изменить и терпит существующее положение вещей. Почему «выученная»? Потому что на самом деле этот синдром – всего лишь модель поведения, примененная когда-то, а затем повторяемая и становящаяся все более неуместной. Ведь, по сути, это детское поведение: что-то не получается – и все, «я в домике».

Об этом в своей статье говорит Г.А. Зюганов: «Развал СССР наёс общество тяжелейшую травму, принёс лишения и потрясения, поселил в сознании значительной части граждан страх перед теми, кто бы то ни было переменами. Для людей, переживших эту историческую катастрофу, голосование за власть, вопреки своему трудному, зачастую бедственному положению, на деле является вовсе не голосованием в поддержку проводимого курса. Оно является следствием опасения, что смена курса, любая смена системы может привести лишь к ухудшению ситуации, может быть чревата ещё большими издержками для страны и народа».

Но это только часть избирателей. Даже по официальным данным за ЕР проголосовало 28,5 млн. избирателей, а по статистическим оценкам приписок это количество оценивается где-то в 16 миллионов. На выборы пришло по официальным данным 52,6 миллиона человек, а по оценкам экспертов около 40 миллионов из 111,7 миллиона избирателей в Российской Федерации.

То есть, порядка 71 миллиона человек на выборы просто не пошли.

Это и есть та основная особенность ведения идеологической работы в современных условиях. Нам необходимо поднять хотя бы половину из этой массы и внести в их сознание идею социализма, идею правоты наших программных целей.

А иначе, ведь даже если бы не было столь масштабных приписок на выборах, с учётом тех цифр, которые озвучивают эксперты, мы набрали бы те же 18-19%, что и в декабре 2011 года. С учётом этого выигрыши бы не 7, а допустим 47 одномандатных округов и с учётом «списчиков» получили более 100 мандатов. Разве это была бы победа на выборах? Разве мы смогли бы вложить в жизнь свою предвыборную программу «Десять шагов к достойной жизни?» Конечно нет.

И пополнение партийных рядов, и успех на выборах – всё это может по-серёзнее базироватьсь только на одном: что мы с вами, отражая интересы большинства, формируем мнение этого большинства и представляем это мнение как политическую силу, то есть идём в авангарде большинства. Когда ты побеждаешь в умах, тебе гораздо легче становиться вести политическую борьбу. Когда большинство встало на твою сторону, оно само начинает искать аргументы в твою пользу, защищать тебя, если тебя обливают грязью.

Поэтому когда мы просто говорим: «при социализме всё было хорошо» – это не действует. Советское прошлое – это не икона, это поле для анализа, и совершенно не зря введен термин «социализм ХХI века».

Для того, чтобы внести социалистическое сознание в массы, как писал В.И. Ленин, нужны идеоло-

ги. Так было у большевиков в 1917 году, когда как не пытались их опровергнуть, общество пошло за ними. Это для нас и является примером.

Но что лежало в основе того, что большевики смогли Россию убедить? Помимо готовности к самопожертвованию (что тоже очень важно), убежденности, главным всё же была теоретическая подготовка и умение применять диалектические знания в работе с пролетарскими массами. То, о чём В.И. Ленин писал ещё в 1902 году: «...социализм, будучи идеологией классовой борьбы пролетариата, подчиняется общим условиям возникновения, развития и упрочения идеологии, т. е. он основывается на всем материале человеческого знания, предполагает высокое развитие науки, требует научной работы и т. д. и т. д.

гии. Т.е. политическое самообразование коммунистов стоит во главе всех задач. Без широкого круга хорошо подготовленных в идеологическом отношении коммунистов невозможна успешная работа по усилению политического влияния партии в массах, привлечению в её состав новых членов.

Мы принимаем в ряды областного отделения КПРФ порядка 350 человек в год в среднем. То есть за пять лет мы приняли порядка 1500 – 1600 человек. И большинство из них не имели базовой политической подготовки. Они не готовы вносить социалистическое сознание в массы, так как сами ещё не являются его убеждёнными носителями, не способны ещё достойно противостоять большой армии профессиональных агитаторов власти.

благ, двигатель революционных преобразований. Ленин В.И. подчеркивал, что «политику в серьеcном смысле слова могут делать только массы...».

Важно подчеркнуть, что от степени участия масс в политической борьбе в прямой зависимости находятся темпы исторического процесса в целом. Решающий ускоритель истории – революция борьба масс. Революции – локомотивы истории, но они не могут совершаться без участия народа. Примером этого утверждения может стать история народничества или бланкизма.

При изучении истории Великой Октябрьской социалистической революции рекомендуется в первую очередь обратиться к трумам ее классиков и непосредственных участников – В.И. Ленина и И.В.

партийной работы среди рабочих, в трудовых коллективах и молодёжной среде.

Помимо раздела 1, посвященного Великому Октябрю, в числе тем, предлагаемых к рассмотрению в рамках политической учебы в 2016/2017 году, включены вопросы марксистско-ленинской философии, политэкономии и политологии (раздел 2). Отдельное внимание уделено углубленной характеристике коммунистической партии как политической организации, вопросам её истории, её идеино-организационному устройству, стратегии и тактике (раздел 3).

К вопросам, подлежащим тщательному изучению, относятся материалы Съездов, Пленумов ЦК и крупных партийных форумов, а также актуальные проблемы политологии и отечественной истории.

Организуя партийную учебу в своём отделении, вы вправе выбрать для себя из этого списка наиболее подходящие темы, адаптировать их с учетом местных партийных особенностей, наличия профессиональных кадров, научной и методической литературы, специфики обучаемого контингента и других условий. Самое главное, чтобы политическая учеба проводилась без участия народного агентства «Следопыт».

При проведении занятий необходимо сочетать различные формы аудиторной и внеаудиторной работы. К аудиторным занятиям относят лекции, семинары и практикумы.

Лекции обязательно должны дополняться семинарскими занятиями. Семинарское занятие – это уже не беседа с «момчилом собеседником», а живой разговор, активная форма связи. Она позволяет не только разъяснять материал, но и выяснять мысли и настроения учащихся. В форме семинарского занятия рекомендуется делать обзор и обсуждение публикаций газет «Правда», «Советская Россия», журнала «Политическое просвещение», материалов сайтов www.rline.tv, www.politpros.com, www.kprf.ru. В ходе таких занятий появляется возможность практического совершенствования навыков вступления в разговор, возможностей заинтересовать собеседников, вызвать их на обсуждение проблемных вопросов современной жизни.

Рекомендуется дополнять лекционные и семинарские занятия деловыми играми и тренингами, во время которых обучаемые имели бы возможность апробировать полученные знания и навыки в условиях, приближенных к реальным жизненным ситуациям.

Важную роль в процессе политической учебы следует отвести внеаудиторным занятиям воспитательного и культурно-просветительского характера. Прежде всего – просмотру и обсуждению художественных и документальных кинофильмов. Ведущее общее воспитание коммуниста, его кругозор, умение поддерживать разговор на темы, на первый взгляд не кажущиеся напрямую политическими вопросами, эрудированность являются важными факторами для проведения агитационно-пропагандистской работы.

При выборе документалистики следует обратить особое внимание на кинопродукцию партийного телеканала «Красная линия». На его сайте, в разделе «документальное кино» (<http://www.rline.tv/programs/dokumentalnye-filmy>) представлены фильмы, затрагивающие широкий круг вопросов истории советского государства, социально-экономи-

ческих, политических и нравственных проблем современной России. При рассмотрении истории Великой Октябрьской социалистической революции, Гражданской войны, Великой Отечественной войны, строительства социализма в СССР, а также темы фальсификации исторического наследия необходимо просмотр картин – «Слепые боязни слепых», «Укрощение блицкрига», «Воплощенная мечта».

Увлекательным и полезным для участников политической учебы станет просмотр серии фильмов, посвященных современной Белоруссии: «Беларусь. Механизмы успеха», «Белорусское село. Закрытая в России тема» и «Воспитание будущего». В качестве наглядного материала для характеристики предложений КПРФ по развитию сельского хозяйства следует использовать документальный фильм «Родной земли хранители», специальные репортажи «Формула Грудинина» и «Как Иван Казанов Европу покорил».

За прошедший учебный год производственная деятельность телеканала существенно расширилась. Появилась целая серия новых документальных фильмов, обладающих серьезным образовательным и пропагандистским потенциалом. Например, фильмы из цикла «Модель Сталина» (фильм 1 «Индустриализация», фильм 2 «Слагаемые успеха», фильм 3 «Испытание войной», фильм 4 «Новые возможности») в яркой форме повествуют о сложном и героическом периоде становления и развития молодого советского государства.

Лекции и семинары по основам марксистско-ленинского учения можно дополнить просмотром научно-популярных фильмов «Пролетариат. В поисках истины», «Марксизм и теория твари», «Марксизм и диктатура пролетариата», «Марксизм и слухи о его смерти». Для понимания сути олигархического финансового капитализма полезен просмотр четырех фильмов серии: «Мировая кабала», «Значительный пропагандистский и просветительский потенциалом обладает серия короткометражных фильмов «Бренды советской эпохи» (<http://www.rline.tv/programs/brendy-sovetskoj-epokhi/>) и многие программы ток-шоу «Точка зрения» (<http://www.rline.tv/programs/toczhka-zreniya/>).

Кроме охарактеризованных выше фильмов и программ на интернет-сайте телеканала «Красная линия» можно найти и ряд других сюжетов, посвященных актуальным проблемам социально-экономического, политического, культурного развития нашей страны. Необходимо регулярно следить за новыми программами, которые появляются в эфире еженедельно.

Важной формой проведения внеаудиторных занятий в рамках партийной учебы могут стать экскурсии по местам революционного движения, местам боевой славы, культурно-историческим памятникам отечественной истории. Интересными и познавательными для обучающихся будут культивации в музеях и театрах. Внеаудиторные занятия в процессе партийно-политической учебы имеют большое значение.

Власть, особенно местная, конечно, очень хочет, чтобы деятельность наших «первичек» свелась к проведению субботников, приведению в порядок памятных мест и т. д. Это, конечно же, конечно же, надо проводить. Но надо не забывать, что власть через администрацию, обладает гораздо большими материальными возможностями. И когда это необходимо, может пойти на определённые шаги, чтобы учесть в своих действиях моменты, напрямую не влияющие на её устой. Пример тому – движение бессмертный полк, внимание к празднованию Дня Победы 9 мая. Всё это затем пиарится через всю мощь информационных ресурсов.

А вот разъяснить людям труда, куда девается заработанное ими, помочь в защите своих прав, объединить их для этой борьбы способна только Коммунистическая партия и её первичные отделения, через своих членов партии подготовленных, владеющих информацией и диалектическим инструментарием анализа ситуации. И без постоянной учебы и работы с газетами и источниками, с интернет-источниками это невозможно.

Учиться и ещё раз учиться. Причём не только овладевать знаниями, но и учиться агитировать, учиться убеждать, учиться вести за собой, учиться грамотно противостоять действиям власти – вот задача каждого члена партии, какое бы образование он не имел.

Игорь Нестеренко,
секретарь Ростовского обкома КПРФ

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТАМ

ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ И ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ КОММУНИСТОВ

ДОКЛАД «ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ И ОСОБЕННОСТИ ПОЛИТИЧЕСКОЙ УЧЕБЫ КОММУНИСТОВ», С КОТОРЫМ СЕКРЕТАРЬ РОСТОВСКОГО ОБКОМА КПРФ ПО ИДЕОЛОГИИ И ПРОПАГАНДЕ НЕСТЕРЕНКО И.Н. ВЫСТУПИЛ

24 ДЕКАБРЯ НА СЕМИНАРЕ СЕКРЕТАРЕЙ МЕСТНЫХ И ПЕРВЫХ ОТДЕЛЕНИЙ КПРФ

В классовую борьбу пролетариата, стихийно развивающуюся на почве капиталистических отношений, социализм вносится идеологами» (В.И. Ленин. «Письмо Свердловскому Союзу РСДРП». ПСС. Т. 6, стр. 39-40).

Отсюда и задачи, которые ставятся уже на нескольких съездах Пленумах ЦК и которые на них нам так и не удалось воплотить в жизнь за два года, предшествующих выборам – внесение социалистического сознания в трудящихся массы. Именно социалистического сознания, как идеологии, а не только знаний о социалистическом прошлом. Хотя и историческая память имеет в современной борьбе большое значение.

При изучении данного круга вопросов крайне важно показать, что социалистическая революция в России не была случайной, она имела закономерный характер, определялся логик



По сообщению корр. «Донской Искры»

печатных и электронных СМИ. Интернет-издание

«РОСТОВ» ПРОВЕДЕТ ЧЕТЫРЕ ТОВАРИЩЕСКИХ МАТЧА НА ВТОРОМ СБОРЕ В ТУРЦИИ

В Турции команда будет тренироваться с 25 января по 6 февраля, а ранее уже сообщалось, что на втором сборе «Ростов» проведёт контрольные игры с венской «Аустрией» (28 января) и болгарским «Локомотивом» из Пловдива (3 февраля). Стало известно, что российская команда также сыграет со словацкой «Жилиной» (31 января) и норвежским «Тромсё» (6 февраля).

Источник: Официальный сайт ФК «Ростов»

КИРИЧЕНКО: НА ЮБИЛЕЙ ТРЕНЕРСКИЙ ШТАБ «РОСТОВА» ПОДАРИЛ IPHONE 7

«Ростов» выиграл второй товарищеский матч на сборе в ОАЭ – 3:1 – у китайского клуба «Хэнань Цзянье». На скамейке находились тренеры Иван Даильянц и Дмитрий Кириченко. С 10-го ряда трибуны за происходящим наблюдали их куратор Курбан Бердыев. Показалось, что местами он был недоволен происходящим: «Что они делают? Опустите мяч на землю! „Саша, играй ниже. Это уже второй раз!» Как известно, Бердыев с прессой общается крайне редко, так что все вопросы адресую Дмитрию Кириченко. На днях у него был юбилей – 40 лет.

– Удовлетворены товарищеским матчем с китайцами?

– Не лучшая наша игра. Были удачные моменты, а были и нехорошие.

– Бердыев кричал на Бухарова.

– Игровая дисциплина во второй половине первого тайма не совсем такой, как хотелось.

– Бухаров недостаточно отходил в оборону?

– Да, при стандартах. А вообще, всё запланированное на этот сбор мы выполнили.

– В прошлом году вы были в Испании, где мешал ветер.

– Не знаю, как там в Испании, но у нас в ОАЭ были отличные условия. С погодой не было вообще никаких проблем.

– Новичок Девич приедет уже на второй сбор?

– Да. Сейчас ему не было смысла приезжать. У него своя программа на пять дней, а потом присоединится к нам.

У него будут скорректированные тренировки. К концу следующего сбора, надеюсь, станет тренироваться наравне со всеми. Хотя сначала нам нужно посмотреть, что и как он делал последнее время.

– Сколько дней в результате провёл на сборе Азмун?

– Он почти всё время был с нами. Только приехал на день позже и уехал на сутки раньше. Сейчас он улетел из-за необходимости продлить визу.

– У Нобоа уже летом истекает контракт. Какова ситуация на данный момент?

– Ну пока есть контракт, и он играет у нас. Остальное не берусь предсказать.

– Против китайского «Хэнань Цзянье» во втором тайме сыграл Баштуш-младший. Пожалуй на брате по игре?

– У старшего были выдающиеся физические качества – мощь и скорость. Конечно, в этом плане 18-летний Баштуш уступает. Хотя футбольный интеллект и техника достаточно неплохие. Работать можно, и, надеюсь, толк будет.

– На какой позиции его видят тренерский штаб?

– Сейчас сложно сказать. Он ещё только первый сбор полноценно проводит с командой. Пока пробуем в опорной зоне, но способен действовать и на месте защитника, насколько я понимаю.

– Когда сможет играть Джанаев, которого ещё беспокоит плечо?

– Вот это сложно сказать.

– Ещё сложнее понять, что с Эззатоллахи. Его контракт закончился. Была информация, что футболиста переподписали, но, похоже, это всё-таки не так, раз его нет на сборе.

– Не знаю, что там происходит – уходит он или остаётся.

– Тогда вопрос, на который вы точно сможете ответить. Что вам подарили на день рождения 17 января?

– Тренерский штаб вручил мне iPhone 7 на юбилей, за что им большое спасибо.

– Осталась настырь чехол?

– А мне и его подарили.

Григорий Телингатер

Так получилось, что мне довелось участвовать в одном проекте с настоящими американцами. Хорошие ребята, профи. За полгода, пока шел проект, мы успели подружиться. Как положено, успешное завершение проекта заканчивается

– Подожди! – перебил я. – Нас уже не было в 89-м в Афганистане.

– Нас тоже ещё не было в 91-м в Афганистане, но не верить ему не вижу смысла. Слушай.

И я слушал, передо мной уже сидел не мирный молодой инженер, а американский ветеран.

делаться с местными и оставить в живых европейца, зачем, не знаю, да и не верю. Оставлять в тылу врага, способного на сюрприз, глупо, а русские – не глупые.

Потом было много разных командировок, следующий раз я столкнулся с русскими в Косово.

СОЛДАТ ЭЛИТНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ США – О РУССКИХ

...ОПЫТНЫЙ АМЕРИКАНСКИЙ СОЛДАТ ВО ВРЕМЯ БАНКЕТА ОТКРОВЕННО РАССКАЗАЛ АВТОРУ О РУССКИХ И О ТОМ, ПОЧЕМУ ИХ ТАК БОЯТСЯ В США

посиделками. И вот наш банкет в самом разгаре, я зацепился языком с пареньком, с которым вместе вели одну тему. Конечно, мы обсуждали, кто «крутче», говорили о первом спутнике, лунной программе, самолетах, оружии и т. п.

И задал я вопрос:

– Вот скажи, американец, почему вы нас так боитесь, ты же шесть месяцев живешь в России, все видел сам, нет тут медведей на улице и на танках никто не ездит?

– О, это я объясню. Нам это объяснял сержант инструктор, когда я служил в Национальной гвардии США. Этот инструктор прошел много горячих точек, он два раза попадал в госпиталь, и оба раза – из-за русских. Он все время нам говорил, что Россия – это единственный и самый большой виновник происходящего: «Что они делают? Опустите мяч на землю! „Саша, играй ниже. Это уже второй раз!»

Как известно, Бердыев с прессой общается крайне редко, так что все вопросы адресую Дмитрию Кириченко. На днях

у него был юбилей – 40 лет.

– Удовлетворены товарищеским матчем с китайцами?

– Не лучшая наша игра. Были удачные моменты, а были и нехорошие.

– Бердыев кричал на Бухарова.

– Игровая дисциплина во второй половине первого тайма не совсем такой, как хотелось.

– Бухаров недостаточно отходил в оборону?

– Да, при стандартах. А вообще, всё запланированное на этот сбор мы выполнили.

– В прошлом году вы были в Испании, где мешал ветер.

– Не знаю, как там в Испании, но у нас в ОАЭ были отличные условия. С погодой не было вообще никаких проблем.

– Новичок Девич приедет уже на второй сбор?

– Да. Сейчас ему не было смысла приезжать. У него своя программа на пять дней, а потом присоединится к нам.

У него будут скорректированные тренировки. К концу следующего сбора, надеюсь, станет тренироваться наравне со всеми. Хотя сначала нам нужно посмотреть, что и как он делал последнее время.

– Сколько дней в результате провёл на сборе Азмун?

– Он почти всё время был с нами. Только приехал на день позже и уехал на сутки раньше. Сейчас он улетел из-за необходимости продлить визу.

– У Нобоа уже летом истекает контракт. Какова ситуация на данный момент?

– Ну пока есть контракт, и он играет у нас. Остальное не берусь предсказать.

– Против китайского «Хэнань Цзянье» во втором тайме сыграл Баштуш-младший. Пожалуй на брате по игре?

– У старшего были выдающиеся физические качества – мощь и скорость. Конечно, в этом плане 18-летний Баштуш уступает. Хотя футбольный интеллект и техника достаточно неплохие. Работать можно, и, надеюсь, толк будет.

– На какой позиции его видят тренерский штаб?

– Сейчас сложно сказать. Он ещё только первый сбор полноценно проводит с командой. Пока пробуем в опорной зоне, но способен действовать и на месте защитника, насколько я понимаю.

– Когда сможет играть Джанаев, которого ещё беспокоит плечо?

– Вот это сложно сказать.

– Ещё сложнее понять, что с Эззатоллахи. Его контракт закончился. Была информация, что футболиста переподписали, но, похоже, это всё-таки не так, раз его нет на сборе.

– Не знаю, что там происходит – уходит он или остаётся.

– Тогда вопрос, на который вы точно сможете ответить. Что вам подарили на день рождения 17 января?

– Тренерский штаб вручил мне iPhone 7 на юбилей, за что им большое спасибо.

– Осталась настырь чехол?

– А мне и его подарили.

Григорий Телингатер

уже не было в Афганистане, местные начали воевать друг с другом, наша задача была организовать передислокацию в контролируемый нами район дружественного партизанского отряда, все шло по плану, но в небе появилась два русских вертолета, зачем и почему, я не знаю. Совершив разворот, они перестроились и начали заходить на наши позиции. Запутавшись в стингерах, русские ушли за хребет. Я успел занять позицию за крупнокалиберным пулеметом, ждал, из-за хребта должны были появиться русские машины, хорошая очередь в борт пойдет им на пользу. И русский вертолет не заставил себя ждать, он появился, но не из-за хребта, а снизу из ущелья и завис в 30 метрах от меня. Я отчаянно жал гашетку и видел, как высекающая искра, отстакивала пули от стекла.

Я видел, как улыбался русский летчик.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я из всех щелей полезли эти недоноски, почему-то одетые только в поплавковые рубашки. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову. Меня, опытного бойца элитного подразделения морской пехоты США, выбрасывает за борт вертолета или держа в руках отчаянную, как бритва, лопатку. Я принял первого.

Очнулся я уже на базе. Легкая контузия. Мне потом рассказывали, что летчик меня пожалел, ударил плашмя, если бы был по-настоящему, снес бы голову.